

ЧЕБЫШЕВСКИЙ СБОРНИК

Том 26. Выпуск 4.

DOI 10.22405/2226-8383-2025-26-4-535-536

**Владимир Алексеевич Панин
(21.01.1957 — 7.11.2025)**



7 ноября не стало Владимира Алексеевича Панина – ректора Тульского государственного педагогического университета в 2012–2022 гг. и его президента в 2022–2024 гг.

Жизнь Владимира Алексеевича со студенческой скамьи была связана с нашим вузом. Окончив в 1978 г. физико-технический факультет, он остался лаборантом на кафедре теоретической физики. Закончил аспирантуру в МГУ имени М. В. Ломоносова под руководством выдающегося физика, профессора Рухадзе Анри Амвросьевича, работал ассистентом, преподавателем, заведующим кафедрой. В 1995 году в МГУ защитил докторскую диссертацию. В 1996 г. был назначен проректором по финансово-экономической деятельности, а в 2012 г. – впервые избран ректором ТГПУ им. Л. Н. Толстого.

Владимир Алексеевич был убежден, что современный вуз должен постоянно меняться к лучшему, соответствовать требованиям времени. Годы его руководства положили начало масштабным преобразованиям в университете. В этот период вуз вошел в состав научно-образовательного центра (НОЦ) «ТулаТЕХ» и впервые стал участником федеральной программы «Приоритет 2030». В корпусах вуза появились новые пространства для учебной и воспитательной деятельности. Открылись новые специальности для подготовки кадров в отраслях, важных для развития Тульской области. Большое внимание уделялось упрочению позиции университета в системе высшего образования России и международным проектам.

При этом Владимир Алексеевич многие годы продолжал преподавать на родной кафедре. Он прививал молодежи любовь к исследовательской деятельности, воспитал не одно поколение талантливых учителей. И одновременно не оставлял занятий наукой, полагая, что

человеку необходимо развиваться всю жизнь. Владимир Алексеевич Панин – доктор физико-математических наук, профессор, член-корреспондент Международной академии наук педагогического образования, действительный член Академии информатизации образования.

Владимир Алексеевич активно содействовал развитию журнала Чебышевский сборник, входя в его редакционную коллегию, и принимал активное участие в традиционных Международных научных конференциях «Алгебра, теория чисел, дискретная геометрия и многомасштабное моделирование: современные проблемы, приложения и проблемы истории», проводимых в ТГПУ им. Л. Н. Толстого.

Университет Льва Толстого и редакция Чебышевского сборника выражают глубокие соболезнования родным и близким Владимира Алексеевича. В памяти коллег и своих студентов он навсегда останется талантливым руководителем, прекрасным преподавателем, внимательным наставником, добрым и чутким человеком.

*Е. Ю. Ромашина, В. Н. Чубариков, И. Ю. Реброва, В. А. Быковский, В. Г. Чирский,
Д. А. Нургулев, А. П. Плотников, Н. М. Добровольский, Н. Н. Добровольский.*